ECG1, mathématiques Devoir maison n°2 A rendre pour le vendredi 18 octobre 2024

Devoir maison n°2

Ce devoir maison est composé d'un exercice et d'un probléme obligatoires ainsi que d'un exercice facultatif.

Exercice 1

1. Domaine de définition

, In(2? — 3z — 4 ,
Soit la fonction f définie par f(x) = n(:z:—mg) Déterminer son domaine de définition.
eI —
2. Logarithme et exponentielle
(a) Exprimer A=5In (19—5) —4In (%) +8In (g) en fonction de In(3) et In(5)

(b) Simplifier I'expression B = In (ﬁ;L 2) 1 <\/72 2)_

(c) Simplifier I'expression C' = exp(31n(2)).
(d) Simplifier I'expression D = In (eISHI) — @ 4 1n(1)

(e) Reésoudre I'équation suivante :
In(x —3) +In(x +1) =3In2

Probléeme 1 Etude de deux fonctions classiques

On considére les fonctions ch (pour cosinus hyperbolique) et sh (pour sinus hyperbolique) définies sur R par :

et +e " et —e™ 7

ch(z) = 5 et sh(z) = 5

1. Calculer ch(0) et sh(0).
2. Etudier la parité des fonctions ch et sh.
3. Résoudre dans R I'équation sh(x) = 0.
4. (a) Montrer |'équivalence :
Yz e R ch(z) =2 <= e** —4e" +1=0

(b) Résoudre dans R I'équation ch(x) = 2.

5. (a) Montrer que :
Vz eR ch(z) >0

(b) Calculer sh’(x) pour x dans R et en déduire les variations de la fonction sh.

6. (a) Montrer I'équivalence :
Vo e R sh(z) >0 <= >0

(b) Etudier les variations de la fonction ch.
7. Dresser le tableau de variation de chacune des fonctions ch et sh.
8. Montrer que :

Vr € R, (ch(z))? — (sh(z))? = 1.

9. Montrer que :
Vo e R ch(z) > sh(z)

Lycée Charles de Gaulle, Caen 1/2 (© M. Fontaine



ECG1, mathématiques Devoir maison n° 2

A rendre pour le vendredi 18 octobre 2024

10. Résoudre dans R I'inéquation :

11. Soit f la fonction définie par :
x

(a) Déterminer I'ensemble de définition Dy de la fonction f.

(b) Etudier la parité de la fonction f.

(c) Montrer que :
sh(z) — zch(z)

Ve € R* f(z)= @2

(d) Etudier les variations de la fonction g :  — sh(z) — zch(z).
(e) En déduire le tableau de variations de la fonction f.

Exercice 2 Facultatif, pour ceux et celles qui veulent aller plus loin

On note FE |'ensemble des fonctions f : R — R continues en 0 et en 1 telles que
(x) VzeR, f(z°)=f(z).

1. Soit une fonction f : R — R constante. Montrer que f € E.
2. Soit a présent une fonction f de FE.
(a) Montrer que f est paire.
(b) Soit z € [0,1].
i. Montrer que pour tout n € N, f (xT) = f(x).
ii. En déduire que f(z) = f(0).
(c) Soit maintenant x € [1, +oc0].
i. Montrer que f(vz) = f(x).
ii. Montrer que pour tout n € N, f (x%") = f(z).
iii. En déduire que f(x) = f(1).
(d) Deéduire des questions précédentes que f est constante sur R .

(e) Montrer alors que f est constante.

3. Qu'a-t-on démontré dans cet exercice ?
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